
Учені ствер д жу ють, що провідне місце у світо во му
освітньо му про сторі зай ма ють ті країни, які більш ефек -
тив но ви ко ри с то ву ють інфор маційно!ко мунікаційні тех -
но логії.

У статті роз г ля дається ак ту аль на проб ле ма сьо го -
ден ня: за сто су ван ня на уро ках ук раїнської літе ра ту ри
технічних за собів нав чан ня (те ле а па ра ту ри, комп'юте -
ра, муль ти медійної до шки) як ефек тив на ре алізація
прин ци пу на оч ності.

Пи тан ня про роль на оч но го нав чан ня, яке відповідає
при ро дже ним вла с ти во с тям людської при ро ди, роз г ля -
да ло ся в пе да гогіці по чи на ю чи з XVII ст. у пра цях Я.А. Ко -
менсько го, І.Г. Пе с та лоцці, К.Д. Ушинсько го, а та кож

знай шло про дов жен ня й удо с ко на лен ня в роз роб ках
сучас них вче них!ме то дистів, зо к ре ма Л.В. Зан ко ва,
Є.І. Пас со ва, Б.М. Скаткіна.

В епо ху бур х ли во го роз вит ку технічних за собів,
ко ли комп'ютер, но ут бук є май же в кожній ро дині,
знач но роз ши рю ють ся і мож ли вості нав чан ня ук -
раїнської літе ра ту ри за до по мо гою та ко го ви ду на -
оч ності. На ста нов чи ми мо жуть ста ти ідеї провідно го
вче но го!ме то ди с та Н. Й. Во ло ши ної, яка ствер д жу -
ва ла, що "де далі ви ще підно сить ся ефек тивність
раціоналізації за сто су ван ня різно манітних ме тодів
вив чен ня літе ра ту ри з опо рою на де мон стра тив -
но!технічні за со би" [1, с. 5].
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У про цесі оп ра цю ван ня тек с ту тво ру, за зна чає
Н. Й. Во ло ши на, в учнів потрібно фор му ва ти вміння ко -
ри с ту ва ти ся знан ня ми, одер жа ни ми по за шко лою
(радіо, те ле ба чен ня, інтер нет) [3, с. 2].

Муль ти медійні пре зен тації із ви ко ри с тан ням ре п -
ро дукцій кар тин митців пев но го істо рич но го періоду,
світлин, фраг ментів ек ранізацій про гра мо вих творів,
те ле пе ре дач спри я ють про дук тив ності су час но го уро -
ку ук раїнської літе ра ту ри, зацікав лю ють учнів нав чаль -
ним пред ме том.

Су час на мо лодь про во дить вільний час здебільшо -
го у світовій па ву тині, то му цю "інтер нет ну за лежність"
не обхідно спря му ва ти в пра виль не рус ло.

Уміле ко ри с ту ван ня технічни ми за со ба ми нав чан -
ня для вчи те ля є оз на кою йо го кре а тив ності. Сьо годні
до сить на урок прий ти з підруч ни ком, кон спек том та
флеш кою з не обхідним де мон страційним ма теріалом.

Пла ну ю чи урок, учи тель перш за все виз на чає ди -
дак тич ну функцію технічних аудіовізу аль них за собів.
З їх до по мо гою на уроці ак тивізу ють ся асоціативні
зв'яз ки, по по вню ють ся знан ня про куль турні нор ми
жит тя в ми ну ло му, по глиб люється уяв лен ня про пись -
мен ників, ге роїв, си с те ма ти зу ють ся істо ри ко!літе ра -
турні та літе ра ту роз навчі знан ня учнів. На укові по нят тя
та за ко номірності лег ше за сво ю ють ся шко ля ра ми, як -
що во ни підкріплю ють ся кон крет ни ми об ра за ми в про -
цесі порівнян ня, про ве ден ня ана логій. Те о ре тичні по -
ло жен ня при вміло му ви ко ри с танні на оч ності ста ють
до ступ ни ми й зро зуміли ми.

Технічні за со би нав чан ня ви ко ну ють подвійну роль:
з од но го бо ку, во ни слу жать дже ре лом но вих знань, а з
іншо го — за со бом ви роб лен ня прак тич них умінь та на -
ви чок в учнів. Їх вар то, за твер д жен ням Н.Й. Во ло ши -
ної, за сто со ву ва ти на всіх ета пах нав чаль но го про це су:
під час по яс нен ня но во го ма теріалу, закріплен ня
вивче но го, ви ко нан ня тре ну валь них вправ, а та кож при
пе ревірці знань та оціню ванні. 

Ду же важ ли во ви ко ри с то ву ва ти технічні аудіовізу -
альні за со би ціле с пря мо ва но, не за ха ра щу ю чи пе ребіг
уро ку ве ли кою кількістю кар ти нок та звуків, бо це за ва -
жа ти ме уч ням зо се ре ди ти ся та обмірку ва ти най -
суттєвіші пи тан ня літе ра ту ри як ми с тец тва сло ва.
Вчений!ме то дист Є. А. Пасічник на го ло шу вав, що "на -
очність у нав чанні мо же за без пе чи ти успіх ли ше тоді,
ко ли во на дик тується логікою нав чаль но го про це су, ко -
ли на очні об ра зи на уро ках поєдну ють ся зі сло ва ми
учи те ля" [4, с. 355].

Як що Я. А. Ко менський на звав прин цип на оч ності
"зо ло тим пра ви лом" ди дак ти ки, згідно з яким у
навчанні не обхідно задіяти всі ор га ни чут тя лю ди ни, то
у ви ко ри с танні ТЗН на уро ках ук раїнської літе ра ту ри
не обхідно до три му ва тись зо ло то го осер дя раціональ -
ності та доцільності.

На ве де мо при кла ди ви ко ри с тан ня муль ти медійних
графічних зо б ра жень як ефек тив но го прий о му за -
пам'ято ву ван ня та відтво рен ня нав чаль но го ма теріалу.

Під час учнівської інтер п ре тації тво ру ви ко ри с тан ня
графічно го прий о му відбу вається в такій послідо вності:

Схе ми до по ма га ють не тільки відтво ри ти знан ня, а
й си с те ма ти зу ва ти їх. Графічно му зо б ра жен ню пе ре -
ду ють вис ло ви відо мих лю дей про пись мен ни ка, ци та -
ти з тво ру, в яких є цікаві клю чові сло ва, фра зи, що
фор му ва ти муть проб лем не пи тан ня. Фор ма графічно -
го зо б ра жен ня теж яко юсь мірою по вин на відповіда ти
змістові відтво рю ва ної інфор мації. На при клад, під час

вив чен ня біог рафії М. Ко цю бинсько го (10 клас) ме то -
дом гро ну ван ня ми з'ясо вуємо ос новні відо мості про
осо бистість пись мен ни ка. При цьо му ми зва жаємо на
те, що пись мен ни ка вва жа ють "сон це пок лон ни ком".
За сто су ван ня графічно го прий о му ма ти ме виг ляд сон -
ця. На ступ ним ета пом (на ступ ний урок) опи су ва но го
прий о му бу де відповідь на пи тан ня: чо му пись мен ни ка
на зи ва ли "сон це пок лон ни ком"? (від схе ми — до роз -
гор ну тої відповіді). 

Ос новні відо мості про життєвий та твор чий шлях
Оль ги Ко би лянської пре зен туємо у виг ляді ор лиці,
над пи си ро би мо на пе рах крил пта ха. Так стар шок лас -
ни ки за пам'ята ють, що пись мен ни цю на зи ва ють
"гірською ор ли цею".

Вив ча ю чи творчість І.Не чуя!Ле вицько го, про по ную
уч ням ство ри ти схе му!по яс нен ня дум ки І.Фран ка, який
на звав сво го та ла но ви то го су час ни ка "ко ло саль ним
все обійма ю чим оком Ук раїни". Такі учнівські ро бо ти
ма ли виг ляд ока, яке охоп лює різні сфе ри діяль ності
пись мен ни ка та різну те ма ти ку йо го творів. При наймні
дум ку Іва на Фран ка про І. Не чуя!Ле вицько го де ся -
тиклас ни ки за пам'ята ли і зро зуміли (а це так важ ли во
під час скла дан ня ЗНО).

Ви ко ри с тан ня прий о му графічно го зо б ра жен ня
про во джу на уро ках у двох ре жи мах: даю фор му — учні
за по вню ють її змістом; або за оп рацьо ва ним ма -
теріалом шко лярі ма ють ство ри ти відповідну фор му
за пи су, тоб то си с те ма ти зу ва ти вив че не.

Ство рен ня схем вчить дітей виділя ти ос нов ну
інфор мацію, шу ка ти клю чові сло ва і за до по мо гою
логіки відтво рю ва ти потрібну інфор мацію. В про цесі
сприй ман ня або пре зен тації влас но го графічно го зо б -
ра жен ня шко лярі вчать ся вис лов лю ва ти свої дум ки,
роз ви ва ти здо гад ку, уя ву.

Графічний прий ом, на мою дум ку, по глиб лює про -
цес нав чан ня та є за вер шаль ним ета пом та ких інте рак -
тив них ме тодів кри тич но го мис лен ня, як ди с кусійне
пи тан ня, "моз ко вий штурм", "ка ру сель", "гро ну ван ня",
"ажур на пил ка", "кейс!ме тод" та ін. На ос нові
графічно го зо б ра жен ня учень роз кри ває свою по -
зицію, роз ви ває на вич ки ар гу мен тації, вчить ся уза -
галь ню ва ти й ро би ти вис нов ки.

Так, на при клад, у 10 класі (профільний рівень)
вивчаємо тра гедію І. Кар пен ка!Ка ро го "Са ва Ча лий" і
роз г ля даємо проб лем не пи тан ня: Са ва Ча лий — зрад -
ник чи ні? Пе ред ство рен ням схе ми про по ную уч ням
інтер п ре ту ва ти клю чо ву ци та ту — мо но лог го ло вно го
ге роя: "І там, і там про вал ля! Не має рівно го шля ху,
яким при вик хо дить я! О, нень ко, моя рідна Ук раїно!
Нев же ж тобі су ди ло ся весь вік то пить своїх синів у
братній крові, па лить і ни щить все во гнем за тим, щоб,
уто пив шись і по те ряв ши діток слав них, ти надіва ла
знов яр мо і тяж ко знов під ним щоб ти сто гна ла?.. Коли
стер но із рук моїх од ня то, і ба чу я, що чо вен по ве дуть
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на не ми ну чу ги бель — я ки даю свій чо вен і вип ли ву

на дру гий бе рег сам! Так, так! На бе рег, на дру гий бе -
рег! І там ми бу дем ря ту ва ти: віру, на род і край від но -
вої руїни! Да вай сю ди По тоцько го умо ви! Я… іду. Там

ко хан ня, там сла ва ме не жде!.. про сти ме не, моя Ук -
раїно, ко ли я по ми ля ю ся… Ко ли ж по мил ку сам свою
по ба чу, до те бе, не не, я вер ну ся та ким же щи рим си -
ном, як і був, і всі гріхи спо ку тую я кровію своєю!.."

Аналізу ю чи ці сло ва го ло вно го ге роя, скла даємо
ра зом та ку схе му. Зося

гайдамаки Сава Чалий             Шмигельський

Гнат Голий Потоцький

бурхлива стихія народного повстання

Під кож ною "ске лею!бе ре гом" учні за пи су ють ци та -
ти!ха рак те ри с ти ки Са ви Ча ло го. Вис нов ки мо жуть бу ти (і
бу ли) не од но знач ни ми, про ти леж ни ми. Де ся тик лас ни ки
мис ли ли, за глиб лю ю чись у де талі тек с ту. Про те во ни точ но
за пам'ята ли ге роїв тво ру, проб ле ма ти ку, яка роз кри -
вається че рез їх об ра зи, а Са ва Ча лий за ли ши в ся в їх
пам'яті як об раз лю ди ни, яка ва гається, чо вен якої не мо же
при ста ти до жод но го із ске ля с тих бе регів во ро гу ю чих сил.

Ще од ним ви дом ро бо ти на уроці літе ра ту ри, де
засто со вую графічний прий ом, є ком па ра тив ний
(порівняль ний) аналіз. Звер не мо ся для при кла ду зно ву ж
та ки до "Са ви Ча ло го" І. Кар пен ка!Ка ро го. Та ке зав дан ня
до зво лить нам з'ясу ва ти місце тво ру в кон тексті роз вит -
ку ук раїнської літе ра ту ри. Графічні зо б ра жен ня, ство рені
уч ня ми, удо с ко на лять на вич ки зістав ля ти, порівню ва ти,
ро би ти вис нов ки. Зістав лен ня з інши ми тво ра ми ук -
раїнської літе ра ту ри учні ро би ли на ос нові спільної істо -
рич ної до би, спільних ге роїв, спільної проб ле ма ти ки. 

Для схем!порівнянь зно ву ж та ки вчи те лем був
підібра ний вислів, який не обхідно бу ло підтвер ди ти або
спро с ту ва ти: "І. Кар пен ко!Ка рий не обійшо в ся і без істо -
рич ної те ма ти ки ("Па ли во да ХVІІІ ст.", "Са ва Ча лий", "Ґанд -
зя"). Є в них до стат ньо ук раїнсько го патріот из му, але ду же
ма ло ро зуміння істо рич них подій. Істо ричні дра ми да ва ли
ма теріал для бар ви с тих по ста но вок із псев доісто рич ни ми
ко с тю ма ми та де ко раціями, з фан та с тич ни ми по ста тя ми
ге роїв із не бу ва ли ми ву са ми то що. Це був уже ду же не -
приємний по во рот до до шев ченківських часів ук раїнсько -
го те а т ру" (Дми т ро Чи жевський, на уко вець!ен цик ло пе -
дист, літе ра ту роз на вець, куль ту ро лог, філо соф, про фе сор
Гар вардсько го універ си те ту).

У ре зуль таті ро бо ти ми одер жа ли такі ком па ра -
тивні схе ми.

Порівню ю чи ці тво ри, учні знай шли ще один вислів
відо мо го літе ра ту роз нав ця С. Єфре мо ва, який до поміг
їм у ви ко нанні зав дан ня: "Хо ча й іде а ли Тобіле ви ча й не
відзна ча ють ся ши ро тою, во ни по ка зу ють, як ав тор
вдум ли во ста ви в ся до жит тя й як пиль но шу кав
відповіді на "про кляті пи тан ня" ча су. Так са мо вдум ли -
во він ста ви в ся до ми ну ло го на шо го на ро ду (най к ра ща
у нас дра ма "Са ва Ча лий")".

Щоб скла дан ня схем бу ло вда лим, а їх ви ко ри с тан -
ня ефек тив ним, важ ли во ма ти вчи те леві в ар се налі
вис ло ви з не ор ди нар ни ми, не од но знач ни ми дум ка ми.
Не обхідно нав чи ти дітей шу ка ти ос нов не, клю чо ве сло -
во, яке до по мо же розв'яза ти ту чи іншу проб ле му. Ро -
бо та із скла дан ням графічних ма люнків до творів до по -
ма гає роз ви ва ти асоціатив не мис лен ня, що ста не
шко ля рам у при на годі під час про ве ден ня ЗНО.

Тех но логія ви ко ри с тан ня муль ти медійних схем бу -
де успішною, як що підго ту ва ти уч ням графічну опо ру, а
ще кра ще во на сприй ма ти меть ся, як що її ви го тов лять
самі учні, тоді, справді, ма теріал стає зро зумілим. Для
вчи те ля це не ду же про сте зав дан ня, оскільки потрібно
збільши ти нав чаль ний ма теріал, а не зва жа ти тільки на
па ра гра фи підруч ни ка, не обхідно підго ту ва ти
учнів!кон суль тантів. Але на та ких уро ках з ви ко ри с тан -
ням прий о му графічно го відтво рен ня вис лов ле но го
учні пе ре бу ва ють в ак тив но му стані більше, ніж учи -
тель.

Після за сто су ван ня графічно го прий о му оп ра цю -
ван ня про гра мо во го ма теріалу пе ре хо джу до важ ли во -
го ета пу — кон т ро лю знань. У ході про ве де но го те с ту -
ван ня бу ло з'ясо ва но, що де ся тик лас ни ки кра ще
за своїли про гра мо вий ма теріал, по да ний із ви ко ри с -
тан ням графічно го прий о му — на 38%, — в порівнянні з
вик ла дан ням ма теріалу без за сто су ван ня да но го прий -
о му. 

Кон т роль знань ча с то про во джу у формі гри "Віват,
інте лект", де пе ревіряю та кож рівень сфор мо ва но го
асоціатив но го мис лен ня. Кож но му уч неві про по -
нується по етап но да ти відповіді на 5 пи тань, об'єдна -
них однією те мою. За кож не пи тан ня мож на одер жа ти
+10 або !10 балів. Пи тан ня не по вто рю ють ся. Роз роб -
ле но близь ко ста те ма тич них блоків пи тань. На ве ду
при кла ди де я ких з них для 10 профільно го кла су.

Віват, інте лект

Істо ричні по статі

Ця істо рич на по стать, ім'я якої но сить істо рич ний ро ман
І. Не чуя@Ле вицько го, є ге роєм тво ру Генріка Сен ке ви ча
"Вогнем і ме чем". (Князь Єремія Виш не вецький)

Ця істо рич на осо ба є го ло вним ге роєм істо рич них тра -
гедій І. Кар пен ка@Ка ро го та М. Ко с то ма ро ва,
які ма ють од на кові на зви. ( Са ва Ча лий)

До об ра зу цьо го ук раїнсько го ге ть ма на
звер та ли ся Ю. Сло вацький, К. Рилєєв, Дж.
Бай рон, О. Пушкін, а та кож М. Ста рицький у
ро мані "Руїна". (Іван Ма зе па)

Про цьо го польсько го ге ть ма на у повісті
М. Ста рицько го "Обо ро на Буші" ска за но так:
"… і хітливі без со ромні очі, і мля ва, зне си ле на
по ста ва — на га ду ва ли швид ше фігу ру зну дже -
ної повії, ніж муж ньо го ва та га По спо ли тої
Речі". (ге ть ман По тоцький)

Істо ричні події

Як на зи вається твір М. Ста рицько го, що
має підза го ло вок "Істо рич на повість з часів
Хмель нич чи ни"? ("Обо ро на Буші", 1891 р.)

Яка істо рич на подія об'єднує тво ри "Са ва
Ча лий" І. Кар пен ка@Ка ро го, "Са ва Ча лий"
М. Ко с то ма ро ва і "Гай да ма ки" Т. Шев чен ка?
(Коліївщи на)

Яка війна зга дується у но велі І. Фран ка

42 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА №5, 2013

"Сава Чалий"

І.Карпенка'Карого

"Гайдамаки" Т. Шевченка

Спільне Відмінне
Історична доба —
Коліївщина

Сава Чалий —
історична особа
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Романтизм

"Сава Чалий"

І.Карпенка'Карого

"Князь Єремія Вишневецький" 

І. Нечуя'Левицького

Спільне Відмінне
Проблема зради Різне ставлення до зради цих історичних осіб

"Сава Чалий"

І.Карпенка'Карого

"Сава Чалий" 

М. Костомарова
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— головний герой

Гнат Голий, товариш Сави Чалого, 
у М.Костомарова — лиходій, бездумний
вбивця, а в І. Карпенка!Карого — 
живе втілення совісті й честі запорожців
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"Сой чи не кри ло"? (російсько@японська війна)
Літо 1908 ро ку. Ре во люція 1905—1907 рр. закінчи ла ся

по раз кою та жор сто ким дер жав ним те ро ром. Цей пись мен -
ник, за сму че ний і вис на же ний кар ти на ми людських страж -
дань, їде у відпуст ку у се ло Ко нонівка, де пи ше свою но ве лу.
(М. Ко цю бинський "Intermezzo")

Пта хи

"Ор ли не гніздо" — у яко му творі М. Ста рицько го та ку на -
зву має фор те ця? ("Обо ро на Буші")

Цю ук раїнську пись мен ни цю об раз но на зи ва ли "гірською
ор ли цею". (Оль гу Ко би лянську)

Кри ло якої пташ ки є на звою тво ру Іва на Фран ка та сим -
во лом ко хан ня? (Сой ка, но ве ла "Сой чи не кри ло")

Ця віща пта ха про ро кує до краю втом ле но му мит цеві з
но ве ли "Intermezzo" М. Ко цю бинсько го ще ба га то літ жит тя,
все ля ю чи надію на оду жан ня. (зо зу ля)

Пісня цьо го пта ха є об ра зом натхнен ня в но велі
"Intermezzo" М. Ко цю бинсько го. Цей птах так виспіву вав, ніби
вірту оз но грав на арфі, що "єдна ла не бо із зем лею". (пісня
жай во рон ка)

Які ге рої та з яко го тво ру не щад но ви ни щу ють го робців
за те, що ос танні під час розп'ят тя Хри с та кри ча ли: "Жив!
Жив!" ? (Грицько та Чіпка з ро ма ну Па на са Мир но го "Хіба ре -
вуть во ли, як яс ла повні?")

Псев доніми

Цей псев донім є поєднан ням справжньо го прізви ща з
псев донімом. Під справжнім прізви щем йо го зна ли в іпо стасі
вик ла да ча польських міст Сєдле ця й Каліша, а під псев -
донімом — як май стра крас но го пись мен ства. Йо го бать ко
навіть до кінця жит тя не знав, що син є тим зна ним пись мен -
ни ком. (Іван Не чуй@Ле вицький)

Цей пись мен ник, ав тор пер шо го ук раїнсько го соціаль -
но@пси хо логічно го ро ма ну, вва жав за кра ще своє ав тор ство
зберіга ти в таємниці. Йо го псев донім ніби підкрес лює не -
конфліктну при ро ду ав то ра. (Па нас Мир ний — Па нас Руд чен ко)

Цей дра ма тург об рав собі псев донім, пер ша ча с ти на яко -
го бу ла ут во ре на на честь бать ка, а дру га — на згад ку про свій
ак торський де бют — прізви ще по бра ти ма го ло вно го ге роя з
дра ми "На зар Сто до ля". (Іван Кар пен ко@Ка рий — Іван Кар по -
вич Тобіле вич)

Яким чи ном ут во ри ли ся псев доніми братів Тобіле вичів —
ак тив них діячів те а т ру ко ри феїв — Іва на, Ми ко ли, Па на са?
(Іва на (див. ви ще), Ми ко ла Са довський (в пам'ять ма те ри но -
го ро ду), Па нас Сак са ганський (від річки Сак са гань).

Цей пись мен ник підпи су вав свої тво ри 99 псев доніма ми.
(Іван Фран ко)

Хто з ук раїнських пись мен ників підпи су вав свої тво ри
таки ми псев доніма ми: Ва силь Чай чен ко, Б. Вільхівський,
П. Вар то вий, Іван Пе ре ко ти по ле? (Бо рис Грінчен ко)

Який псев донім у Ла ри си Петрівни Ко сач? (Ле ся Ук -
раїнка).

Жит тя — те атр

"Сце на — мій ку мир, те атр — свя щен ний храм для ме не!" —
це сло ва ук раїнсько го дра ма тур га… (Іва на Кар пен ка@Ка ро го)

Іван Кар пен ко@Ка рий, Ми ко ла Са довський, Па нас Сак са -
ганський, М.Ста рицький, Кро пив ницький є пред став ни ка -
ми… (те а т ру ко ри феїв)

У грецько му те атрі так зва в ся заспіву вач у хорі.(ко ри фей)
Ко медія "Міща нин@шлях тич" Ж.@Б. Мольєра співзвуч на

цій ук раїнській ко медії. ("Мар тин Бо ру ля" І. Кар пен ка@Ка ро го)
Як на зи вається тра гедія Іва на Кар пен ка@Ка ро го, по штов -

хом до якої ста ла на род на пісня "Ой був в Січі ста рий ко зак, на
про зви ще Ча лий"? ("Са ва Ча лий")

Сон це

Йо го на зи ва ли "сон це пок лон ни ком". (М. Ко цю бинсько го)
Сон це є сим волічним об ра зом@пер со на жем яко го тво ру

М. Ко цю бинсько го? ("Intermezzo")
Хто є сон цем для го ло вно го ге роя Са ви Ча ло го з тра гедії

І. Кар пен ка@Ка ро го "Са ва Ча лий"? (дру жи на Зо ся)
У слов'янській міфо логії він є бо гом вес ня но го сон ця.

(Яри ло)
В яко му творі дав ньої літе ра ту ри є епізод за тем нен ня

сон ця? ("Сло во про похід Ігорів")

Два

Два ав то ри має пер ший в ук раїнській літе ра турі цей
соціаль но@пси хо логічний ро ман. ("Хіба ре вуть во ли, як яс ла
повні?" Па на са Мир но го та Іва на Біли ка)

Хто є ав то ром тво ру "Дві мо с ков ки", опубліко ва но го у
львівсько му жур налі "Прав да"? (І. Не чуй@Ле вицький)

До на пи сан ня яко го тво ру при четні два ав то ри — Іван Не -
чуй@Ле вицький та Ми хай ло Ста рицький? ("За дво ма зай ця -
ми" — на ос нові п'єси І. Не чуя@Ле вицько го "На Ко жум'яках")

Як зва ли двох па рубків, які собі оби ра ли на ре че них у селі
Се ми го ри? (Кар по і Лаврін з "Кай да ше вої сім'ї ")

Ці дві повісті Оль ги Ко би лянської най яс кравіше висвітлю -
ють те му еман си пації жінки. ("Лю ди на", "Царівна")

За сто су ван ня графічно го прий о му на уро ках ук -
раїнської літе ра ту ри до по ма гає фор му ва ти у шко лярів
на вич ки са мостійно го здо бут тя но вих знань, зби ран ня
не обхідної інфор мації, уміння ви су ва ти гіпо те зи, ро би -
ти вис нов ки. В про цесі скла дан ня графічних ма люнків
роз ви вається асоціатив не мис лен ня, кре а тивність як
вчи те ля, так і учнів.

От же, для вик ла дан ня ук раїнської літе ра ту ри в
школі роз по чи нається но ва ера, яка ха рак те ри зується
пе ре не сен ням інфор мації з па пе ро вих носіїв на елек -
тронні. Тра диційні ме то ди та прий о ми ак тивізу ють ся
зав дя ки різно манітним комп'ютер ним тех но логіям, зо к -
ре ма ви ко ри с тан ню інтер не ту (ма теріали літе ра тур них,
ми с тецьких сайтів, елек трон них бібліот ек, елек трон ної
періоди ки). Новітні ТЗН до по мо жуть учи те лю ук раїнської
літе ра ту ри за лу чи ти ви хо ванців до на пи сан ня влас них на -
уко вих досліджень. Ро бо та з муль ти медійни ми пре зен -
таціями, на по вне ни ми ілю с т раціями та му зи кою, не по -
вин на сприй ма ти ся як роз ва жаль ний еле мент у про цесі
вик ла дан ня ук раїнської літе ра ту ри, а має роз г ля да ти ся як
ор ганічна скла до ва пізна валь ної ак тив ності, що фор мує
на вич ки са мостійної діяль ності шко лярів.
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Люд ми ла Лин ке вич. Ком плек с ное при ме не ние тех ни че с ких средств обу че ния на уро ках ук ра ин ской ли те ра ту ры

В ста тье рас сма т ри ва ют ся осо бен но с ти ком плек с но го при ме не ния на уро ках ук ра ин ской ли те ра ту ры тех ни че с ких
средств, пред став ле но ме то ди ку ис поль зо ва ния муль ти ме дий ных гра фи че с ких изо бра же ний как эф фек тив но го при ёма за по -
ми на ния и от об ра же ния учеб но го ма те ри а ла.

Клю че вые сло ва: на гляд ность, тех ни че с кие сред ства обу че ния, гра фи че с кий при ём, муль ти ме дий ная пре зен та ция.

Ludmila Linkevich. Integrated use of technical training as solving on the lessons of Ukrainian Literature

In article features integrated application of Ukrainian literature in the classroom technical training, technique is presented using
multimedia graphics as an effective admission memorization and reproduction of educational material

Keywords: visibility, technology training, graphic reception, multimedia presentation.


